



VELIKO INTERESOVANJE ZA PROGRAM
"STOP SIVOJ EKONOMIJI"

Sjutra počinje testiranje 418 visokoškolaca

Nezaposleni su i ove godine iskazali veliko interesovanje za učešće u programu „Stop sivoj ekonomiji“. Na Javni poziv Zavoda za zapošljavanje prijavilo se 456 visokoškolaca, od kojih 38 nije ispunjavalo uslove: da su mladi od 30 godina i da su sa radnim iskustvom u nivou obrazovanja u najkraćem trajanju od devet mjeseci.

Testiranje za 418 visokoškolaca zakazano je za sutra, petak, 31. maj 2019. godine, sa početkom u 13 sati. Provjera znanja kandidata obaviće se u najvećem amfiteatru br. 106, u zgradi tehničkih fakulteta Univerziteta Crne Gore, koji se nalazi na prvom spratu. Kandidati sa sobom moraju ponijeti iden-

tifikacioni dokumenat: ličnu kartu ili pasoš. Konačnu odluku o angažovanju visokoškolaca donijet će četiri javne uprave u kojima će biti angažovani, i to: u Poreskoj upravi 80 lica, Upravi za inspekcijske poslove 60, Upravi policije 40 i Upravi carina 10 lica. Pod sjetimo, učesnici programa „Stop sivoj ekonomiji“, u Poreskoj upravi, biraće se na osnovu poznavanja sljedećih propisa: Zakon o poreskoj administraciji, Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica i Zakon o porezu na dodatnu vrijednost. Za osposobljavanje i zapošljavanje na poslovima pružanja tehničke podrške i pomoći službenim licima Uprave policije neza-

posleni treba da poznaju: Zakon o unutrašnjim poslovima i Zakon o krivičnom postupku. Za Upravu za inspekcijske poslove bitno je sedam zakona: Zakon o inspekcijском nadzoru, Zakon o upravnom postupku, Zakon o radu, Zakon o turizmu i ugostiteljstvu, Zakon o unutrašnjoj trgovini, Zakon o zaštiti potrošača i Zakon o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti, a za Upravu carina: Zakon o carinskoj službi i Carinski zakon. Kroz ovaj program, visokoškolci će biti zaposleni na period od sedam mjeseci. Njihova zarada, u neto iznosu, biće 300 eura mjesečno. Za realizaciju programa Upravni odbor Zavoda odobrio je 696.000 eura.



Veliko interesovanje visokoškolaca

NA SEZONSKIM POSLOVIMA U CRNOJ GORI GODIŠNJE SE ANGAŽUJE ČETVRTINA NEZAPOSLENIH

Zaposleno 4.500 domaćih sezonača

Kroz mjere Zavoda za zapošljavanje i angažovanjem svih faktora moramo uložiti dodatne napore kako bi domaća radna snaga uzela veće učešće. Dobre rezultate daje državna kampanja Zaposlimo domaće - Da Crna Gora radi

Na sezonskim poslovima, od početka godine, angažovano je više od 4.500 radnika. Brojka je za 50 odsto veća u odnosu na isti period prošle godine. Tu spadaju i takozvani stalni sezonači. To su ona lica kojima je Zavod za zapošljavanje posredovao prošle godine ili ranije, koja svake godine obnavljaju ugovor sa istim poslodavcem, kazao je načelnik Područne jedinice Podgorica mr **Dragan Marović**.

On je ukazao i na posredovanje kao jednu od osnovnih uloga Zavoda, naglašavajući ga posebnim izazovom u sezonskom zapošljavanju.

PLAN

Prema njegovim riječima, posredstvom Zavoda, godišnje, na sezonskim poslovima, zaposli se između 9.000 i 10.000 lica, što predstavlja četvrtinu ukupne evidencije nezaposlenih.

„Taj broj nije zanemarljiv, kada znamo da je na evidenciji 10.800 lica sa invaliditetom. Prisutan je deficit kadra turističko - ugostiteljske struke. Ograničavajući faktor je i to što se poklapa period istovremenog

odvijanja turističke i poljoprivredne sezone“, objašnjava Marović, ističući, ipak, za ovu godinu optimistički plan

“

Kroz naše mjere i angažovanjem svih faktora moramo uložiti dodatne napore kako bi domaća radna snaga uzela veće učešće. Dobre rezultate dala je državna kampanja Zaposlimo domaće - Da Crna Gora radi. Organizovali smo sajmove zapošljavanja u sjevernom i središnjem regionu Crne Gore i bili su dobro posjećeni

zapošljavanja 11.000 domaćih sezonača.

Iskustva nam govore da poslodavci traže kvalifikovanu i pomoćnu radnu snagu. Taj odnos je 30:70 odsto u korist nekvalifikovanih. Činjenica je da na evidenciji Zavoda nema dovoljno kvalifikovane radne snage kako bi odgovorili potrebama svih poslodavaca.

„Kroz naše mjere i angažovanjem svih faktora moramo uložiti dodatne napore kako bi domaća radna snaga uzela veće učešće. Dobre rezultate dala je državna kampanja Zaposlimo domaće - Da Crna Gora radi. Organizovali smo sajmove zapošljavanja u sjevernom i središnjem regionu Crne Gore i bili su dobro posjećeni“, priča Marović.

MOTIV

Pomoćni poslovi, kako dodaje, namijenjeni su uglavnom za žensku radnu snagu: sobarice, higijeničarke, servirke, radnice u vešeraju, u kuhinji... One i prihvataju ove poslove, ali često su, zbog obaveza prema porodici, više vezane za mjesto prebivališta, pa ove poslove ne-



Dragan Marović

rijetko obavljaju i muškarci. Marović navodi nedostatak kod poslodavaca što na vrijeme ne planiraju svoje potrebe za radnicima, ne ulažu u njihovu obuku, ne trude se da zadrže radnike.

„Ovo se, naravno, ne odnosi na sve poslodavce. Oni veći imaju službe za ljudske resurse i bave se radnicima i njihovim potrebama“, ističe načelnik.

Naglašava da sama plata nije uvijek prioritet za sezonača, odnosno za domaćeg radnika. On s tim ubjedenjem pođe, ali opredjeljujući faktor u prihvatanju sezonskog posla su dodatni uslovi - smještaj, radno vrijeme, neplaćen prekovremeni rad, kao i odnos poslodavca prema radniku. Inače, plata u sezoni za nekvalifikovanog radnika kreće se od 250 do 350 eura, za kvalifikovane između 350 i 600 eura, pa i više za dobre kuvare.

50

ODSTO VIŠE RADNIKA JE ZAPOŠLENO OVE U ODNOSU NA PROŠLU GODINU KADA SU U PITANJU SEZONSKI POSLOVI

POZITIVNI TRENDOVI NA CRNOGORSKOM TRŽIŠTU RADA

Stopa nezaposlenosti skoro tri odsto niža nego lani

U Crnoj Gori nastavljeni su pozitivni trendovi na tržištu rada. Ove sedmice registrovano je 36.996 nezaposlenih, što je manje za 6.900 u poređenju sa istim periodom prošle godine. Prema statističkom izvještaju Zavoda za zapošljavanje, od 27. maja, stopa nezaposlenosti iznosi 15,95 odsto i skoro za tri od-

sto (2,97%) je niža nego lani, kada je bila 18,92 odsto.

Stopa registrovane nezaposlenosti trenutno je niža od anketne stope. Prema podacima MONSTAT-a, anketna stopa nezaposlenosti za IV kvartal 2018. iznosi 16,1 odsto.

Od početka godine, do 27. maja, posredstvom Zavoda oglašeno je 13.945 slobodnih

radnih mjesta, što predstavlja povećanje od 2,03 odsto u odnosu na uporedni period minule godine.

Na osnovu povratnih podataka Poreske uprave o prijavi na obavezno socijalno osiguranje, Zavod je od početka godine evidentirao 4.523 novozaposlena lica sa evidencije nezaposlenih.

ISTIČE JAVNI POZIV ZA DODJELU SREDSTAVA FONDA

Grant od tri miliona eura

Osmi po redu Javni poziv Zavod za zapošljavanje za dodjelu sredstava Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom ističe u ponedjeljak, 3. juna. Predviđena je raspodjela granta vrijednog tri miliona eura.

Pravo učešća imaju pravna i fizička lica, sa fokusom aktivnosti na unapređenje profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom.

Podsjetimo, sredstvima Fonda mogu se finansirati sljedeće aktivnosti: mjere aktivne politike zapošljavanja - obrazovanje i osposobljavanje odraslih, osposobljavanje za rad kod poslodavca, mjere i aktivnosti profesionalne re-



Ilustracija

habilitacije, prilagođavanje radnog mjesta i uslova rada, otvaranje novih radnih mjesta za lica sa invaliditetom, nabavka opreme i materijala u svrhu otvaranja novih radnih mjesta, otklanjanje barijera pristupu radnom mjestu.

Očekuje se uključivanje u projekte najmanje 350 lica sa invaliditetom, od čega najmanje 40 odsto žena sa invaliditetom. Pozivom je predviđeno zaposlenje tokom trajanja projekta za najmanje 60 odsto učesnika.

URUČENE ODLUKE O KREDITIMA ZA SAMOZAPOŠLJAVANJE

Otvaranje pet novih radnih mjesta

U prostorijama Područne jedinice Nikšić uručeno je pet odluka za kredite, licima sa evidencije nezaposlenih, koji su odlučili da svoje zaposlenje nađu u privatnom biznisu.

„Zavod za zapošljavanje Crne Gore, kroz program mjera Aktivne politike zapošljavanja, nastavlja sa finansiranjem dobrih biznis ideja i otvaranje novih radnih mjesta. Od pet novih kredita, tri su iz oblasti poljoprivrede, a dva za zanatstvo i lične usluge. Za ove namjene Zavod je izdvojio 25.000 eura“, kaže savjetnica za mjere aktivne politike zapošljavanja u PJ Nikšić **Vera Radulović**.



Korisnici kredita u Nikšiću